

активное постпреступное поведение и добровольное возмещение ущерба, причиненного преступлением на стадии предварительного расследования, рассмотреть возможным введение Примечания к ст. 176 УК РФ с содержанием следующего характера: «Лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, статьей 177 настоящего Кодекса, освобождается от уголовной ответственности, если оно полностью погасило все задолженности, касающиеся основного долга и процентов по нему, до окончания предварительного расследования». Принятие такого законодательного решения способствует улучшению выявления, расследования и общей эффективности работы по делам, предусмотренным ст. ст. 176, 177 УК РФ. В отличие от ст. ст. 76¹ и условия для компенсации ущерба, так как они проявляют большую гуманность в сравнении с положениями главы 11 УК РФ. В том числе, эти условия характеризуются меньшими затратами и упрощенным механизмом реализации. Следует отметить, что такой подход мог бы послужить адекватным ответом на инициативы, исходящие от Президента РФ и Верховного Суда РФ. Предложенное решение может вызывать разногласия и споры, и, вероятно, появятся критические взгляды на его эффективность в качестве инструмента улучшения уголовно-правовой защиты прав кредиторов. Однако, важно не забывать о уже существующих Примечаниях к статьям Особенной части УК РФ, которые применяются правоприменителями [17].

Заключение. Охрана кредиторов различными мерами защиты является важным элементом для достижения целей и задач уголовного законодательства, в том числе, и для обеспечения циркуляции денежных средств в экономическом обороте. Применение зарубежного опыта может помочь в более эффективном воплощении национальных законов. В целях увеличения результативности процесса привлечения лиц к уголовной ответственности за незаконное получение кредита, важно рассмотреть возможность расширения объективной стороны преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 176 УК РФ. Введение аспекта «скрытие